

Ε.Ε. Παρ. ΙΙΙ(Ι)
Αρ. 5032, 2.8.2017
Αριθμός 257

Κ.Δ.Π. 257/2017

Οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύσταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2017, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 4(5) των περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους Νόμων του 2008 έως (Αρ. 2) του 2017, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2008 ΕΩΣ (ΑΡ. 2) ΤΟΥ 2017

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 4(5)

7(Ι) του 2008
12(Ι) του 2014
40(Ι) του 2017
121(Ι) του 2017.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το εδάφιο (5) του άρθρου 4 των περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους Νόμων του 2008 έως (Αρ. 2) του 2017, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

ΜΕΡΟΣ Ι – ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Συνοπτικός τίτλος.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύσταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2017.

Ερμηνεία.

2.(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια -

«εγγράφως» περιλαμβάνει επιστολή που αποστέλλεται με ταχυδρομείο ή με τηλεομοιοτυπική μηχανή ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο·

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή Διερεύνησης Ασυμβιβάστου που καθιρύεται δυνάμει των διατάξεων του Νόμου·

«καθ' ου η έρευνα» σημαίνει τον αξιωματούχο, κατά του οποίου υποβάλλεται καταγγελία για παράβαση διάταξης του Νόμου ή κατά του οποίου κινείται αυτεπάγγελτα η Επιτροπή και περιλαμβάνει αξιωματούχο που προβαίνει σε γραπτή αποκάλυψη δικού του ασυμβιβάστου·

7(Ι) του 2008
12(Ι) του 2014
40(Ι) του 2017
121(Ι) του 2017.

«Νόμος» σημαίνει τον περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·

«Πρόεδρος» σημαίνει τον Πρόεδρο της Επιτροπής·

«προκαλών την έρευνα» σημαίνει το πρόσωπο που υποβάλλει καταγγελία εναντίον του καθ' ου η έρευνα και περιλαμβάνει την Επιτροπή, σε περίπτωση αυτεπάγγελτης διερεύνησης, καθώς και τον ίδιο τον αξιωματούχο, σε περίπτωση γραπτής αποκάλυψης δικού του ασυμβιβάστου.

(2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι έχουν την έννοια που τους αποδίδει ο Νόμος.

Πεδίο εφαρμογής.

3. Οι παρόντες Κανονισμοί ρυθμίζουν τη διαδικασία έρευνας και σύσταξης του πορίσματος της Επιτροπής για τη διαπίστωση τυχόν λόγων ασυμβιβάστου στο πρόσωπο οποιουδήποτε αξιωματούχου κατά την ανάληψη του αξιώματός του ή κατά τη διάρκεια της θητείας του στο αξίωμα.

ΜΕΡΟΣ ΙΙ – ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΥ

Έναρξη έρευνας.

4. Αν τεθεί ενώπιον της Επιτροπής ή υποπέσει στην αντίληψή της ότι δυνατόν να υφίστανται λόγοι ασυμβιβάστου στο πρόσωπο οποιουδήποτε αξιωματούχου, τότε η Επιτροπή μεριμνά αμέσως για να διεξαχθεί έρευνα, όπως προνοείται στις επόμενες διατάξεις.

Γνωστοποίηση της έναρξης έρευνας στον αξιωματούχο και στο όργανο που τον διορίζει.	5. Η Επιτροπή γνωστοποιεί εγγράφως, το συντομότερο δυνατό, στον επηρεαζόμενο αξιωματούχο, καθώς και στο όργανο που τον διορίζει, το περιεχόμενο της ενώπιόν της καταγγελίας ή γραπτής αποκάλυψης ή της προτιθέμενης αυτεπάγγελτης έρευνας, για τη διαπίστωση ύπαρξης ή μη ύπαρξης ασυμβιβάστου.
Διεξαγωγή έρευνας.	<p>6. Η Επιτροπή μελετά κάθε καταγγελία που της υποβάλλεται ή κάθε περίπτωση πιθανού ασυμβιβάστου που περιέρχεται σε γνώση της ή γραπτή αποκάλυψη πιθανού ασυμβιβάστου που της υποβάλλεται από αξιωματούχο και, σε περίπτωση που, κατά την κρίση της -</p> <p>(α) δεν φαίνεται, εκ πρώτης όψεως, ότι η προς διερεύνηση ενέργεια, δραστηριότητα ή ιδιότητα συνιστά λόγο ασυμβιβάστου, προχωρεί στην έκδοση πορίσματος δυνάμει των προνοιών του Κανονισμού 9(α), το οποίο κοινοποιεί όπως προνοείται στον Κανονισμό 11·</p> <p>(β) φαίνεται, εκ πρώτης όψεως, ότι η προς διερεύνηση ενέργεια, δραστηριότητα ή ιδιότητα συνιστά λόγο ασυμβιβάστου, καλεί εγγράφως τον καθ' ου η έρευνα να παρουσιασθεί ενώπιόν της, σε συγκεκριμένη ημερομηνία, ώρα και τόπο, για να ακουσθεί ή, εάν επιθυμεί, να υποβάλει, μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες, από την ημερομηνία που οφείλει να παρουσιασθεί, τις παραστάσεις του εγγράφως, μαζί με όλα τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία:</p> <p>Νοείται ότι η Επιτροπή δύναται να απαιτήσει όπως, ο καθ' ου η έρευνα, έστω και εάν έχει αποστείλει τις παραστάσεις του εγγράφως, παρουσιασθεί ενώπιόν της και της δώσει οποιοσδήποτε διευκρινίσεις η ίδια ήθελε κρίνει σκόπιμο.</p>
Ακρόαση υπόθεσης.	<p>7.(1) Κατά την ακρόαση, ο καθ' ου η έρευνα παρουσιάζεται ενώπιον της Επιτροπής και δύναται να προσκομίσει μαρτυρία:</p> <p>Νοείται ότι ο καθ' ου η έρευνα δύναται να συνοδεύεται ή να εκπροσωπείται από δικηγόρο.</p> <p>(2) Κατά την ενώπιον της Επιτροπής ακρόαση, παρέχεται στον καθ' ου η έρευνα εύλογο χρονικό διάστημα προς ανάπτυξη της υπόθεσής του.</p> <p>(3) Κατά την ακρόαση του καθ' ου η έρευνα, ενώπιον της Επιτροπής, τηρούνται πρακτικά.</p>
Διαδικασία κατά την ακρόαση.	<p>8.(1) Η ακρόαση της υπόθεσης διεξάγεται, όσο είναι δυνατόν, κατά τον ίδιο τρόπο όπως η ακρόαση ποινικής υπόθεσης που εκδικάζεται συνοπτικά.</p> <p>(2) Η Επιτροπή διασφαλίζει ότι η ενώπιον της διαδικασία διεξάγεται με δίκαιο τρόπο και σύμφωνα με τις αρχές της ισότητας, της αναλογικότητας και της φυσικής δικαιοσύνης.</p> <p>(3) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων των παραγράφων (1) και (2), η Επιτροπή –</p> <p>(α) λαμβάνει γνώση των περιστατικών της υπόθεσης, με όποιο τρόπο θεωρεί κατάλληλο, και δύναται να αποδεχθεί οποιαδήποτε μαρτυρία, έγγραφη ή προφορική, έστω και αν αυτή δεν θα γινόταν δεκτή σε ποινική διαδικασία·</p> <p>(β) δύναται να ζητά εγγράφως από τον προκαλούντα την έρευνα την προσκόμιση οποιωνδήποτε περαιτέρω στοιχείων ήθελε κρίνει σκόπιμο, θέτοντας προθεσμία μέχρι δεκαπέντε (15) ημερών προς τούτο·</p> <p>(γ) δύναται να καλεί μάρτυρες και να απαιτεί την προσέλευσή τους, όπως και την προσέλευση του καθ' ου η έρευνα, σύμφωνα με τους Τύπους Κλήσης «Καθ' ου η Έρευνα (Τύπος 1)» και «Μάρτυρα (Τύπος 2)», καθώς και τη διαδικασία Επίδοσης Κλήσης που καθορίζονται αντιστοίχως στον Πίνακα· και</p> <p>(δ) μεριμνά ώστε το πόρισμα, σε οποιαδήποτε υπόθεση, να εκδίδεται, μέσα σε διάστημα όχι περισσότερων από σαράντα (40) ημερών από την ημερομηνία της ενώπιον της ακρόασης, ή τη λήψη των εγγράφων παραστάσεων του καθ' ου η έρευνα ή τη λήξη της προθεσμίας των δεκαπέντε (15) ημερών, για την υποβολή των παραστάσεών του, εάν ο καθ' ου η έρευνα παραλείψει να τις υποβάλει.</p>
Πίνακας Τύπος 1, Τύπος 2.	<p>(4) Η Επιτροπή δύναται να αναβάλει την ενώπιον της ακρόαση της υπόθεσης, εάν θεωρεί ότι υφίστανται βάσιμοι λόγοι για να το πράξει, νοουμένου ότι η ακρόαση προχωρεί το ταχύτερο δυνατό.</p>

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ - ΠΟΡΙΣΜΑ

- Σύνταξη πορίσματος. 9. Μετά τη συμπλήρωση της ενώπιόν της διαδικασίας, η Επιτροπή μελετά και αξιολογεί τα ενώπιόν της στοιχεία και -
- (α) είτε δεν αποδέχεται την ύπαρξη ασυμβιβάστου και συντάσσει το πόρισμά της, απαλλάσσοντας τον καθ' ου η έρευνα,
 - (β) είτε αποδέχεται την ύπαρξη ασυμβιβάστου και συντάσσει το πόρισμά της, το οποίο αιτιολογεί σε συντομία, παραθέτοντας τα κύρια σημεία πάνω στα οποία στηρίχθηκε η εν λόγω απόφαση.
- Έκδοση πορίσματος ερήμην του καθ' ου η έρευνα. 10. Αν ο καθ' ου η έρευνα δεν παρουσιασθεί στην ακρόαση, στην οποία έχει κληθεί σύμφωνα με τους Κανονισμούς 6(β) ή 8(3)(γ) και δεν υποβάλει τις παραστάσεις του εγγράφως μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες, από την ημερομηνία που όφειλε να παρουσιασθεί ενώπιον της Επιτροπής, η Επιτροπή δύναται, αφού διαπιστώσει ότι ο καθ' ου η έρευνα έχει λάβει την κλήση για ακρόαση, να εκδώσει το πόρισμά της, με βάση τα ενώπιόν της στοιχεία, ερήμην του καθ' ου η έρευνα.
- Κοινοποίηση του πορίσματος, κατάθεσή του στο διορίζον όργανο και δημοσίευσή του. 11.(1) Το πόρισμα της Επιτροπής υπογράφεται από τον Πρόεδρο, κοινοποιείται εγγράφως στον καθ' ου η έρευνα και στον προκαλούντα την έρευνα και κατατίθεται στο όργανο που διορίζει τον καθ' ου η έρευνα.
- (2) Το πόρισμα της Επιτροπής για οποιοδήποτε αξιωματούχο δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

ΠΙΝΑΚΑΣ

Τύπος 1

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ (ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΟΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Κανονισμός 8(3)(γ)

Τύπος Κλήσης Καθ' ου η Έρευνα

1. Καλείσθε να εμφανισθείτε ενώπιον της Επιτροπής Διερεύνησης Ασυμβιβάστου ("Επιτροπή") στο Γραφείο της στη Λευκωσία, την και ώρα π.μ./μ.μ. για την ακρόαση καταγγελίας που διατυπώθηκε εναντίον σας / αυτεπάγγελτης διερεύνησης / διερεύνησης μετά από γραπτή σας αποκάλυψη για τη συνδρομή λόγου ασυμβιβάστου στο πρόσωπό σας, δηλαδή (εκθέσατε σύντομα τους λόγους πιθανού ασυμβιβάστου).
2. Αν επιθυμείτε να καλέσετε μάρτυρες, για να δώσουν μαρτυρία ή να φέρουν αποδεικτικά στοιχεία ενώπιον της Επιτροπής, οφείλετε να προβείτε ο ίδιος στις αναγκαίες διευθετήσεις, για να εξασφαλίσετε την προσέλευση των μαρτύρων και την προσαγωγή των αποδεικτικών στοιχείων.
3. Αν παραλείψετε να εμφανισθείτε ενώπιον της Επιτροπής κατά τον προαναφερθέντα τόπο και χρόνο, η Επιτροπή μπορεί, είτε να απαιτήσει την προσωπική προσέλευση σας, είτε να προχωρήσει στην ακρόαση της υπόθεσης και στην έκδοση του πορίσματός της στην απουσία σας.

(υπογραφή)

Πρόεδρος Επιτροπής Διερεύνησης Ασυμβιβάστου

Ημερομηνία:

Επίδοση: (υπογραφή καθ' ου η έρευνα)

Τύπος 2

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ (ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΟΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Κανονισμός 8(3)(γ)

Τύπος Κλήσης Μάρτυρα

1. Καλείσθε να εμφανισθείτε ενώπιον της Επιτροπής Διερεύνησης Ασυμβιβάστου ("Επιτροπή") στο Γραφείο της στη Λευκωσία⁽¹⁾, την και ώρα π.μ./μ.μ. για να δώσετε μαρτυρία κατά την ακρόαση υπόθεσης σε σχέση με τον/την (όνομα αξιωματούχου και αξίωμα) για τη διερεύνηση ύπαρξης λόγου ασυμβιβάστου στο πρόσωπό του/της⁽²⁾

2. Αν παραλείψετε να εμφανισθείτε ενώπιον της Επιτροπής κατά τον προαναφερθέντα τόπο και χρόνο, η Επιτροπή μπορεί να απαιτήσει την προσωπική προσέλευσή σας ενώπιόν της.

Ημερομηνία: (υπογραφή)

Πρόεδρος Επιτροπής Διερεύνησης Ασυμβιβάστου

Επίδοση: (υπογραφή κληθέντος μάρτυρα)

⁽¹⁾ Διεύθυνση Γραφείου Επιτροπής:⁽²⁾ Εκθέσατε σύντομα τους λόγους πιθανού ασυμβιβάστου.

Επίδοση Κλήσης

Η κλήση επιδίδεται στον καθ' ου η έρευνα ή στο μάρτυρα, ανάλογα με την περίπτωση, ο οποίος υπογράφει αντίγραφο της που επιστρέφεται στην Επιτροπή. Σε περίπτωση μάρτυρα δημόσιου υπάλληλου, η κλήση επιδίδεται στον υπάλληλο μέσω του Προϊστάμενου του Τμήματός του, ο οποίος μεριμνά όπως η κλήση παραδοθεί ιδιοχείρως σ' αυτόν και υπογράφεται βεβαίωση της παραλαβής της από τον υπάλληλο πάνω στο αντίγραφο της κλήσης, το οποίο και επιστρέφεται στην Επιτροπή.